

河北本轮疫情已得到有效控制

石家庄藁城区调至中风险等级，
石家庄新乐市、邢台南宫市调至低风险等级

本报综合

2月7日，河北省召开新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会，对疫情防控相关情况进行通报。

据发布会通报，本次石家庄、邢台等地发生的新冠肺炎疫情呈现出局部聚集和流行散发交织叠加态势，有高度聚集性、传播速度快、农村病例比较高主要特点。1月26日以来，新增病例均来自集中隔离医学观察场所，没有社区病例出现。

通过采取封闭管控、全员核酸筛查、追踪和管理密切接触者、疫源地消毒处置等多项措施，报告病例数短时间内明显下降，病例报告区域缩小以及病例发现方式的变化，均说明河北省本次疫情得到了有效控制。

河北省副省长徐建培介绍，随着疫情防控形势好转，经专家评估论证、审慎研判，对石家庄、邢台两市重点地区风险等级进行调整，自8日起，石家庄藁城区调至中风险等级，石家庄新乐市、邢台南宫市调至低风险等级。

印度北部冰川断裂致上百人失踪

新华社 胡晓明

印度北部北阿肯德邦首席秘书普拉卡什7日对当地媒体说，北阿肯德邦当天发生冰川断裂，引发洪水，估计约有100人至150人失踪。

据印度媒体报道，冰川断裂坠河后引发的洪水冲毁了一座水电站和河岸边的部分房屋，一些在附近施工的工人和当地居民失踪。

印度总理莫迪在社交媒体推特上发文说，他正密切关注这一“不幸局势”，并与当地官员协调救援工作。

北阿肯德邦政府已向相关地区发出灾情警报并展开救援。印度全国救灾应急部队表示已派出4支救援队前往灾区救援。

着重治理App过度索权 工信部将出台新规保护个人信息

新华社 张辛欣

记者7日从工信部获悉，为了规范App任意收集、使用麦克风录音权限，工信部已发布《App收集使用个人信息最小必要评估规范》。同时，工信部正在起草《移动互联网应用程序个人信息保护管理暂行规定》，划出底线，明确红线，更好保护个人信息，促进App市场健康发展。

工信部介绍，正在起草的《移动互联网应用程序个人信息保护管理暂行规定》明确了知情同意和最小必要两项个人信息保护基本原则，知情同意原则要求从事App个人信息处理活动，应当以清晰易懂的语言告知用户个人信息

处理规则，由用户在充分支持的前提下作出自愿、明确的意思表示。最小必要原则要求从事App个人信息处理活动，应当具有明确合理的控制，不得从事超出用户同意范围或者与服务场景无关的个人信息处理活动。

工信部副部长刘烈宏指出，工信部将进一步完善《移动互联网应用程序个人信息保护管理暂行规定》，加快文件出台进程。同时坚持问题导向，重点解决“麦克风权限滥用”“未经用户同意擅自读写相册”“过度索取通讯录”“隐藏个推关闭选项”等当前用户反映强烈的热点问题，高效推进全国App技术检测平台建设，形成全年检测180万款的覆盖能力。

德95岁老妇被指控： 曾在集中营 协助杀害上万人

新华社 吴宝澍

德国检方日前提起诉讼，指控一名95岁老妇年轻时在纳粹德国一座集中营以秘书身份协助杀害上万人。

起诉书写道：“她以集中营指挥官速记员和秘书身份，协助集中营长官有计划地杀害被关押的犹太人、波兰游击队员和苏联战俘。”

德国媒体2019年报道，这名老妇名为伊姆加德，住在石勒苏益格—荷尔斯泰因州平讷贝格镇一家养老院。

伊姆加德1943年至1945年在纳粹德国占领的波兰境内施图特霍夫集中营工作，给集中营纳粹党卫军指挥官当秘书。由于伊姆加德当时不满21岁，一个青少年法庭将审理她的案件。

第二次世界大战期间，施图特霍夫集中营内大约6.5万人丧生，或遭毒气等方式杀害，或死于疾病、饥饿、被迫过度劳动等原因。

二战结束后，法庭审理施图特霍夫集中营纳粹军官案件期间，伊姆加德多次作证，声称不知道集中营内有毒气室，只知道指挥官下令“处决”一些人，她当时以为那些人“违反法律”。

德国一家法院去年7月裁定，一名93岁前纳粹党卫军士兵在施图特霍夫集中营任卫兵时，协助杀害5000多人，判处他2年监禁，缓期执行。这名男子受审时向遇难者道歉。

赶制“十八翻”开心迎新年

2月7日，江苏省淮安市的手工艺人魏洪涛在制作“十八翻”时穿铜丝。

春节临近，江苏省淮安市的市级非遗“十八翻”传承人魏洪涛赶制灯笼、纸鲤鱼、龙等各种形状的纸翻花，喜迎新年。纸翻花“十八翻”是中国传统的纸质工艺品，用数十层甚至上百层韧性好、易上色的白纸，经裁切、上浆、错位胶粘、染色等工序制作而成，通过翻、转、挥、甩等，可展现形态各异的花形。 新华社 赵启瑞 摄



“就地过年”催生新业态 线上年夜饭走俏

新华社 丁雅雯

2021年春节将至，不少人响应倡导，选择在工作所在地“就地过年”。记者了解到，在电商或餐饮平台上选购年夜饭成为不少年轻人的选择。线上年夜饭正成为新宠，走俏市场。

“今年春节只有我一人‘留守’北京。我计划从餐厅预定个年夜饭套餐，再和闺蜜一起包些饺子。”家在河南的90后袁女士告诉记者，虽然今年无法回家，但是能吃到家乡口味的年夜饭，让她觉得这个春节也颇有年味。

商务部的数据显示，2021网上年货节启动以来，在线餐饮销售额比去年春节同期增长40%。重点监测在线餐饮平台年夜饭系列商品销售额比去年春节同期增长96%，其中，半成品、特色年菜、年夜饭分别增长380%、110%和70%以上。

商务部新闻发言人高峰说，线上年夜饭的走红，实际上反映了餐饮线上零售化发展的新趋势，有望成为餐饮消费新的增长点。

餐厅、外卖“不打烊”也是今年春节的一大特色。记者

致电多家餐厅，得到的回应是春节期间正常配送。一些餐厅服务人员告诉记者，他们在美团等App已经上线了年夜饭套餐。

记者梳理发现，多数商家推出了2-3人的“小规模”套餐，价格也很亲民。而以前，多数饭店推出的年夜饭套餐最小“规模”也要4-6人，动辄上千元。

“如果是一个人吃，不点套餐单点也是可以的。就是菜品选择上可能相对有限。”一位饭店工作人员说。

此外，半成品年夜饭也受到青睐。

记者在淘宝、京东等电商平台搜索“年夜饭”发现，商家推出的半成品年夜饭花样百出。川式、粤式、徽式……各种风味应有尽有。一些年夜饭套餐包含了不同地区的代表性菜品。比如：某商家推出的功夫礼盒中，包括：德州卤鸡、广式煲仔饭、徽州臭鳜鱼、扬州狮子头等多道不同地方的标志性美食。

盒马生鲜一位工作人员告诉记者，半成品菜品销量一直不错。“很多年轻人倾向于除夕夜自己动手做饭，但是又不想太麻烦，半成品就是比较好的选择。”该工作人员说。

疫情击垮 日本百年糖果企业

新华社 王逸君

新冠疫情冲击日本多个行业，不少企业举步维艰甚至永久停业，一家有111年历史的糖果企业就未能幸免。

日本“天空新闻24小时”网站6日援引日本饴滨丸川食品公司网站声明报道，由于经营成本增加、机器设备老化以及新冠疫情加重整体经济负担等原因，这家糖果企业将于4月末永久停业。

这家糖果企业创建于1910年，主要为小型糖果店供货，最经典的产品是各种口味的硬糖，包括可乐味、苹果味、葡萄味、咖啡味和北海道牛奶味。

饴滨丸川承载着许多日本人的童年记忆。得知这家企业将永久停业后，网友纷纷在网上留言，表达不舍之情。有网友说，这家企业的糖果伴自己长大，它永久停业“让人有些落寞”。一名网友坦言，饴滨丸川糖果已成为自己的生活“必需品”。还有网友认为它永久停业是“另一大损失”。